
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirkes sognegård, Paradissalen 
 

Tid 
 

Onsdag den 4. oktober 2023, kl. 19.00 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Ulla Willaing Jeppesen, Robin Mertens, Cyril Olsen, 
Niels-Ebbe Damgaard, Anders Gundersen, Rikke Mattsson, Axel Pfeiffer, Kathrine 
Holme Johannesen (sognepræst), Anne Katrine Berthou Sylvest (sognepræst), Gitte 
Thiel (medarbejderrepræsentant), Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Mette Hjorth (suppleant), Poul Erik Branebjerg, Claus Harkjær, Ane Sofie 
Lindegaard (sognepræst), Christine Nørgaard (kordegn) 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen (orlov) 
 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

Ad punkt 2 2. Rettelser til referat 
Rettelser til referat af ordinært menighedsrådsmøde den 24. august 2023: 

Referatet er godkendt. 

Ad punkt 3 3. Økonomi  
- Fremlæggelse af budget 2024 (Bilag 1-4) 
Budgettet blev fremlagt, der var ingen kommentarer. Menighedsrådet er glad for at 
have fået de ansøgte midler til både anlæg og drift.  
 

Ad punkt 4 4. Adgang til it-systemer og tildeling af licenser til menighedsrådsmedlemmer 
(Bilag 5) 
- Hvor mange licenser skal menighedsrådet have? 
Kirsten og Anders tildeles de to licenser, der stilles til rådighed for menighedsrådet.  
Fremover sorterer Kirsten og Ditte de mails, der tilsendes menighedsrådets 
postkasse i FIN, så menighedsrådsmedlemmerne ikke får samme mail to gange  
 

Ad punkt 5 5. Nyt fra byggeudvalget 
- Status på tagrenoveringen  
Byggeriet forløber planmæssigt både mht. tid og økonomi. Fase 2 kan påbegyndes 
umiddelbart efter at fase 1 er afsluttet. 
 

Ad punkt 6 6.  Klimatiltag. Klimaudvalget (Gitte, Cyril og Anders) orienterer 
- Tilbud om energitjek af bygninger (Bilag 6) 
Menighedsrådet vil meget gerne tage imod tilbuddet om energitjek af kirke inkl. 
menighedssal og konfirmandstue samt 1 til 2 præsteboliger. Den ene tjenestebolig 



fik foretaget energitjek ved køb i 2022, hvorfor vi forespørger provstiudvalget, om vi 
kan spare de 5.000 kr. for tjek af denne bolig. 
 
- Temaaften om grøn omstilling d. 03.10.2023 v/Anders (Bilag 7) 
Anders orienterede om aftenen. Der vil fremover komme tiltag, som vi vil blive 
opfordret til at gå ind i. 
 
- Grøn Kirke v/Anders 
Menighedsrådet får tilsendt et link til listen over de ting, der skal opfyldes for at 
blive grøn kirke, og vi tager dette punkt op på et menighedsrådsmøde en gang om 
året, så vi løbende kan opfylde kravene. 
 

Ad punkt 7 7.  Nyt fra formanden 
Formanden orienterede om følgende punkter: 
 
- Frivilligfest og julemarkedsformøde torsdag d. 28. september 2023 – evaluering 
Vi havde en god eftermiddag/aften og arbejder nu på at arrangere en større fest 
næste år. 
 
- Opfølgning på konfirmation og konfirmandundervisning 
Præsterne orienterede om, hvad de er blevet enige om i forhold til 
konfirmandundervisningen.  
 
- Biskoppen orienterer om fokusområder i Stiftet – april 2024  
Mødet afholdes d. 24. april 2024 i Virum Kirke kl. 16-18. Ud over præsterne kan to 
menighedsrådsmedlemmer deltage. 
 
- Menighedsrådsvalg 2024 
Orienteringsmøde d. 14. maj, valgforsamlingsmøde d. 17. september. 
 

Ad punkt 8 8.  Nyt fra kirke- og præstegårdsudvalget 
- Afgørelse fra Lyngby-Taarbæk Kommune om dispensation fra 

naturbeskyttelsesloven mht. kirkebyggelinje 
Intet nyt. 
 

Ad punkt 9 9. Nyt fra provstiudvalget 
- Provsten går på orlov i 3 måneder – Peter Valdis Senbergs er konstitueret 

provst (Bilag 8) 
Ulla orienterede fra sidste provstiudvalgsmøde, og vi vedtog, at fremover orienteres 
menighedsrådets formand og næstformand/provstiudvalgsmedlem forud for 
afsendelse af ansøgninger til fonde og provstiudvalget.  
 

Ad punkt 10 10. Nyt fra præsterne 
- Konfirmandundervisning  
Dette blev lagt sammen til et punkt, jf. punkt 7 Nyt fra formanden. 
 
Præsterne orienterede om en vellykket konfirmandtur til København. 
 
 



Ad punkt 11 11. Punkter til næste ordinære menighedsrådsmøde onsdag d. 8. november 2023 –  
- Konstituering af menighedsrådet 
-  Godkendelse og aflevering af budget 2024 
- Godkendelse af kvartalsregnskab  
- Godkendelse af regnskab 2022 
- Skoletjenesten v/Anders 
 

Ad punkt 12 12. Eventuelt 
Der blev stillet spørgsmål fra salen omkring brugerbetaling i kirken ved 
frokostforedrag og filmklub. 
 
Kathrine orienterede om, at Præsteforeningen genoptager den generelle sag 
vedrørende lokalt finansierede præstestillinger i Folkekirken, dette vil i bedste fald 
kunne reducere den store andel af lokalt finansierede præstestillinger i Sorgenfri 
Sogn. 
 

 

  


